

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 30 (3182) | Воскресенье, 13 февраля 1944 г. | Цена 20 коп

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта, в результате обходного маневра и атаки с фронта, сегодня, 11 февраля, овладели городом Шепетовка — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом Шепетовка отличились войска генерал-лейтенанта Черняховского, генерал-майора Голосова, генерал-майора Мищенко, генерал-майора Козика, полковника Петренко, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Полубоярова, полковника Новохатько, артиллеристы генерал-майора артиллерии Фролова и летчики генерал-полковника авиации Красовского.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования „Шепетовских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 11 февраля, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом Шепетовка, — 12-ю артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия объявляю **благодарность** всем руководимым вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Шепетовка.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

11 февраля 1944 года.

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНА ЛЕНИНА тов. А. Я. ВЫШИНСКОМУ

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил вчера, 10 февраля, орден Ленина тов. А. Я. Вышинскому, награжденному в день 60-летия со дня рождения, за выдающиеся заслуги перед советским государством.

(ТАСС)

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР

Совнарком Союза ССР, рассмотрев итоги выполнения плана ремонта тракторов в январе 1944 года, постановил:

1. За лучшее выполнение плана ремонта тракторов МТС и совхозов в январе 1944 года присудить переходящие красные знамена Государственного Комитета Обороны и выдать денежные премии в размере 300 тысяч рублей для премирования работников, отличившихся на ремонте тракторов:

Грузинской ССР, Краснодарскому краю, Новосибирской области, Ворошиловградской области, Московской области.

2. Отметить следующие республики, края и области, пе-

ревыполнившие план ремонта тракторов в январе 1944 года: Украинскую ССР, Казахскую ССР, Узбекскую ССР, Киргизскую ССР, Туркменскую ССР, Таджикскую ССР, Азербайджанскую ССР, Армянскую ССР, Ставропольский, Алтайский, Приморский края, Хабаровскую, Свердловскую, Молотовскую, Орловскую, Горьковскую, Ярославскую, Тульскую, Калининскую, Ивановскую, Иркутскую, Читинскую, Кемеровскую, Кировскую, Ленинградскую, Вологодскую, Курскую, Саратовскую, Тамбовскую и Воронежскую области, Татарскую АССР, Башкирскую АССР, Удмуртскую АССР, Бурят-Монгольскую АССР, Якутскую АССР, Коми АССР, Чувашскую АССР и Дагестанскую АССР.

Не почитать на лаврах!

Трест „Ленинуголь“ неплохо начал 1944 год Январский план угледобычи был перевыполнен. В январе трест занимал первое место в комбинате „Кемеровоуголь“. Это обязывало ко многому. Шахты должны были закрепить итоги января, умножить достигнутые успехи и добиться новых, еще лучших показателей.

Однако у многих руководителей голова, видно, закружилась от успехов, и вместо того, чтобы работать, засучив рукава, они почили на лаврах.

Вот почему так плачевны результаты работы за 10 дней февраля. Трест в целом задолжал 1000 тонн угля. Позорно работают шахты: „Журилка“ (начальник тов. Аржаев, глав. инж. тов. Головин), „А“ (начальник тов. Шарыгин, глав. инж. тов. Тормозов), „Полысаево“ (начальник тов. Червяков, глав. инж. тов. Кабанов), „Пионерка“, „Комсомолец“. Несколько десятков тонн долга имеет в этом месяце и шахта им. Ем. Ярославского. Лишь шахты им. Кирова (нач. тов. Ушаков, глав. инж. тов. Усков, парторг ЦК ВКП(б) тов. Бузанов) да шахта „7 Ноября“ (начальник тов. Осокин, глав. инж. тов. Кухаренко, парторг ЦК ВКП(б) тов. Долгов) перевыполняют план.

На шахте „Журилка“ руководители чрезвычайно не любят критики их негодного стиля работы. Они готовы часами спорить и доказывать свою правоту, а провал добычи отнести за счет чего и кого угодно. Как затверженный урок, начальник шахты т. Аржаев повторяет одну и ту же фразу: „С завтрашнего дня шахта будет работать лучше“. Но и с „завтрашнего дня“ не наступает перемен и кривая добычи падает все ниже и ниже. И тов. Аржаев и тов. Головин сжались с многочисленными авариями, пригладелись к беспорядкам в ведении горных работ, к захламленности и запущенности штреков, забоев и лав, примирились с нарушениями производственной и трудовой дисциплины со стороны отдельных командиров, не проверяют выполнения собственных распоряжений, не контролируют работу участков непосредственно в шахте.

Да что там говорить о шахте, когда в столовой и то не могут навести порядок. Рабочие часами проставают в ожидании посуды.

Одна из наиболее отстающих шахт — это шахта „Пионерка“. Уже в феврале она задолжала 785 тонн угля. Но здесь даже пальцем не жела-

ют пошевелить, чтобы принять меры к увеличению угледобычи. Главный инженер шахты тов. Толстобров считает, например, в порядке вещей доставку леса волоком. Руководители шахты проявляют прямо-таки потрясающую косность, консерватизм в вопросах механизации. В лаве, отобранной для циклования, никак „не могут“ ввести машинную подрезку, всеми правдами и неправдами отмахиваются от врубмашины.

Разве можно надеяться при таком отношении к механизации процессов угледобычи на то, что на „Пионерке“ будет хоть одна циклирующая лава? Конечно, нет. И надо сказать, что управление треста, в частности главный инженер тов. Лагунов, ничего не сделали, чтобы разбить этот консерватизм.

Еще летом прошлого года Нарком издал специальный приказ о наведении порядка в забоях и лавах шахт треста „Ленинуголь“. Тогда же на шахтах взялись за очистку и перекрепку штреков, за внедрение кареток, подвесок и роликов, за проверку кабельного хозяйства. Однако главные инженеры шахт отнеслись к выполнению приказа как к очередной краковременной кампании, совершенно не думая о том, что такой порядок надо поддерживать ежедневно, каждодневно. О приказе Наркома забыли на шахтах треста. Достаточно сказать, что на одном из лучших участков — у тов. Осадчего (шахта им. Кирова) нет ни одной подвески, ни одного ролика, все поставлено на чурки.

В безобразном состоянии рещачное и кабельное хозяйство на шахте „А“. Главный инженер тов. Тормозов теоретически за то, чтобы повысить цикличность. Но когда нужно засучить рукава и организовать работу лав, учить, помогать командам и спрашивать с них — его не видно. Вот почему на шахте горят моторы, выходят из строя врубовые машины, срывается цикличность, нет угледобычи.

За последнее время резко сдала темпы шахта им. Ем. Ярославского. Здесь на все лады склоняют слово „порожняк“. Действительно, подземный транспорт — узкое место шахты. Но в декабре и январе положение с порожняком было точно такое же, однако, шахта выполняла и перевыполняла план.

Все дело в том, чтобы руководители шахты, в частности главный инженер тов. Цыганков, проявляли больше беспокойства, больше тревоги за

работу транспорта, умели изыскивать пути для выхода из трудного положения.

Как сейчас построена работа лав на шахте им. Ем. Ярославского? Все три ведущих участка — первый, третий и четвертый — качают уголь в одни и те же смены. Разве нельзя избежать такого напряжения? Конечно, можно. Но для этого надо коренным образом изменить графики смен, работу трех добычных участков построить так, чтобы ни один из них не мешал друг другу.

Здесь главному инженеру, как говорится, и карты в руки. Он — мозг шахты. От его творческой инициативы, от его умения ориентироваться в создавшейся обстановке, от умения управлять силами и средствами, которыми располагает шахта, — зависит судьба угледобычи. А на шахте имени Ем. Ярославского за последнее время наблюдается какой-то застой, отсутствие технической инициативы и новаторства.

Бесспорно, что одна из причин невыполнения плана угледобычи в феврале шахтами треста — ослабление партийно-массовой и профсоюзной работы. На ряде шахт — шахта „А“, „Полысаево“ — плохо организовано социалистическое соревнование по профессиям, учет работы соревнующихся как следует не налажен. Не приходится значения гласности соревнования, показу передовых и отстающих участков, бригад и отдельных горняков. Проверкой договоров и выполнения обязательств не занимается, а если и занимаются, то по-казенному, без привлечения к этому делу широких масс рабочих и работников.

Вся страна готовит достойную встречу 26-й годовщине Красной Армии. Встали на фронтную вахту и коллективы шахт треста. Однако вахта организована плохо, партийные и хозяйственные руководители не возглавили инициативу рабочих и все дело пустили на самотек. Поэтому в дни вахты нет роста добычи и задолженность шахт не уменьшается, а растет. Неужели командиры и горняки шахт треста прилут к знаменательной дате в самой последней колонне?

Нельзя допустить такого позора. Еще есть время ликвидировать долг. Еще есть время выполнить взятые на себя обязательства. Но дорога каждая минута, каждый час. Не почитать на лаврах, а неутомимо бороться с аварийностью, за лучшую организацию труда, за высокую цикличность.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 11 ФЕВРАЛЯ

В течение 11 февраля на ЛУЖСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате обходного маневра и атаки с фронта, 11 февраля овладели городом и крупным железнодорожным узлом ШЕПЕТОВКА.

Севернее ЗВЕНИГОРОДКА и ШПОЛА наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника и, сжимая кольцо окружения, овладели населенными пунктами ГЛУШНИ, ЧЕРЕПИН, ОЛЬХОВИКИ, МИРОПОЛЬЕ, ПАТАШНЯ, ТАГАНЧА, ПАТОЧИНО, НОВО-ПАВЛОВКА, ПЕШКОВСКИЙ и железнодорож-

ной станцией ТАГАНЧА. Одновременно западнее ЗВЕНИГОРОДКА наши войска отбьели атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремившихся пробиться на помощь к окруженной группировке.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 10 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 89 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 62 самолета противника.

(Окончание см. на 2-й стр.)

НА ФРОНТОВОЙ ВАХТЕ В ЧЕСТЬ 26-й ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

КИРОВЦЫ С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНЯЮТ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

В честь
Красной Армии

Первый день фронтовой вахты в честь 26-й годовщины Красной Армии на предприятии, где главный инженер тов. Эпельман, показал, что в организации труда, в подготовке рабочего места имеется много недочетов, мешающих бригадам и отдельным рабочим выполнять взятые обязательства. В этот же день партбюро предприятия созвало партийно-хозяйственный актив, на котором были обсуждены вопросы, связанные с устранением производственных неполадок.

Все ответственные работники предприятия были прикреплены к бригадам. С 9 февраля прикрепленные за час до начала работы проверяют готовность рабочего места, наличие достаточного количества инструментов. Когда собирается бригада, ее знакомят с планом ее работы на предстоящий рабочий день, потом проводится короткая политическая информация или беседа с событиями на фронтах за истекший день, о событиях текущего момента.

В течение 4-х дней вахты на предприятии не стало бригад, где рабочие не выполняли бы нормы. Впереди соревнующихся бригады монтажников товарищей Узуьова и Конева. Их ежедневное выполнение — от 200 до 220 проц.

Бригада тов. Лакутина выполняет нормы на 180—200 проц. Тов. Лакутин 11 февраля выполнил норму на 274 проц.

Члены бригады т. Неверова дают ежедневно 160—170 проц. нормы, а бригады тов. Стародубцевой выполняют нормы на 130—140 проц.

Комсомольско-молодежная бригада тов. Самойленко выполняет план на 110—115 проц., а 11 февраля дала 150 проц. плана.

1471 тонна угля — в сталинский фонд победы

За первую декаду февраля шахта имени С. М. Кирова выдала сверх плана 1471 тонну угля.

Первенство в социалистическом соревновании в честь 26-й годовщины Красной Армии на шахте держат горняки 19-го участка (начальник тов. Бельский). За 10 дней февраля участок выдал 838 тонн сверхпланового угля. За декаду не было ни одного дня, чтобы горняки участка не перевыполнили суточного задания. Только 10 февраля коллектив выдал дополнительно к суточному плану 167 тонн угля.

Хорошо работают шахтеры участка № 6 (начальник тов. Мягков). Встав на фронтовую вахту, коллектив в отдельные дни выполняет суточный план на 150—180 процентов. За декаду на счету участка имеется 636 тонн угля сверх плана.

Второй участок (начальник тов. Мезенцев) с начала месяца выдал в Сталинский фонд победы 204 тонны угля. Горняки 16-го участка (начальник тов. Астафьев) имеют на своем счету 229 тонн сверхпланового угля, 15-й участок (начальник тов. Чекмарев) — 324

тонны и участок тов. Осадченко — 156 тонн.

Итоги соревнования за первую декаду показали, что впереди по шахте идет коллектив Болдыревского пласта (главн. инж. тов. Жудин), выдавший в фонд Главного Командования Красной Армии 635 тонн угля сверх плана.

Лучше стал работать коллектив крупнейшего по шахте пласта «Три уклона» (главн. инж. тов. Волох). В дни вахты горняки пласта не только покрыли долг, но и зачислили на свой счет 127 тонн сверхпланового угля.

Не отстают от очистных участков проходчики пласта подготовительных работ (главн. инж. тов. Грабина). Выполняют и перевыполняют суточные планы по прохождению горных выработок проходчики 7-го участка (нач. тов. Кокоскин), 9-го участка (нач. тов. Голомеев), 12-го участка (нач. тов. Гурьянов).

Закрепить успехи, достигнутые в первой декаде, достойно встретить знаменательную дату — 26-ю годовщину Красной Армии — дело чести горняков Кировцев.

П. Мирошхин.

Не забывают детей защитников Родины

Идя навстречу 26-й годовщине Красной Армии, коллектив предприятия, где главный инженер тов. Эпельман, готовит подарки детям и семьям защитников Родины. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия собрали 10 тысяч рублей, 300 кг. хлеба, 12 кг. крупы,

30 кг. мяса и 10 кг. жиров. Кроме того ОРС предприятия выделил для семей фронтовиков 20 поросят, 7 пар ботинок, 7 пар валенок и 15 метров шелка. Дети фронтовиков получают индивидуальные пакеты с подарками. Детский сад предприятия готовит утренник.

Слово держат

Когда горняки участка № 5 шахты «А» узнали о присуждении их участку звания лучшего по тресту, они заявили, что приложат все усилия, всю шахтерскую сноровку, но первенства не упустят и взятые на себя обязательства — дать в феврале 1000 тонн угля сверх плана — выполнят с честью. Свое слово они держат крепко. За 11 дней февраля участок выдал уже 386 тонн угля в фонд Верховного Главного командования Красной Армии. Большой подъем на участке в дни стахановской вахты. 3-й день вахты, 11 февраля, коллектив выполнил суточный план на 123 проц.

По фронтовому работают и бригады. В этот день бригада тов. Кирсанова выполнила свое задание на 146,5 проц., а тов. Гришина — на 143 проц.

Неплохо на шахте работает участок № 2 тов. Ефлова. Его показатели за 11 дней 116 процентов. Высокие образцы труда в дни стахановской вахты показывает бригада участка тов. Свиренко. С начала месяца она имеет на своем счету около 300 тонн угля.

Детям и семьям фронтовиков

Горняки шахты им. Ем. Ярославского, встав на фронтовую вахту, обязались оказать денежную и материальную помощь детям и семьям фронтовиков.

Коллектив рабочих выполняет это обязательство. На днях в общегородской фонд помощи семьям защитников Родины шахта перечислила 26 тыс. рублей. Кроме того горняки собрали 400 кг. хлеба, 70 кг. крупы, около 40 кг. жиров и другие продукты.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 11 ФЕВРАЛЯ

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

МАССИРОВАННЫЙ НАЛЕТ НАШИХ САМОЛЕТОВ НА ФИНСКИЙ ГОРОД КОТКА

В ночь на 11 февраля большая группа наших самолетов произвела массированный налет на финский портовый город Котка и подвергла бомбардировке военно-промышленные объекты этого города. В результате бомбардировки возникли пожары. По наблюдению экипажей наших самолетов наиболее крупные

Объявленные как не вернувшиеся на свои базы при налете на город Хельсинки в ночь на 7 февраля 4 наших бомбардировщика — приземлились на других аэродромах на советской территории.

Сообщение шведской газеты «Стокгольмс Тиднинген» о том, что советские самолеты будто бы бомбардировали 8 февраля город Ригу, не соответствует действительности. «Стокгольмс Тиднинген» просто наврала.

На Лужском направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Части Н-ского соединения в результате ожесточенного боя овладели сильно укрепленным опорным пунктом и уничтожили до батальона немецкой пехоты. Захвачены 2

противника и овладели городом Шепетовка. Захвачены большие трофеи и взято много пленных.

Севернее городов Звенигородка и Шлола наши войска вели бой по уничтожению окруженной группировки противника. Советские части, овладевшие вчера опорным пунктом немцев Заваловка, уничтожили свыше 1000 вражеских солдат и офицеров и взяли много пленных. Захвачены большие трофеи, в том числе 123 орудия разных калибров, 35 автоматов, 10 бронемашин, 970 автомашин и 6 складов с военным имуществом Сжимая кольцо окружения, наши войска сегодня овладели рядом населенных пунктов и железнодорожной станцией Таганча. Бойцы Н-ской части, выбив гитлеровцев из населенного пункта Глушки, захватили 9 исправных танков, 27 орудий и более 100 автомашин. В другом районе наши войска ночью окружили 2 немецких батальона и уничтожили их. Западнее Звенигородка противник поднял крупные силы пехоты и танков и предпринял новую попытку прорваться на помощь своей окруженной группировке. В ожесточенном бою советские артиллеристы, танкисты и бронейщики нанесли гитлеровцам тяжелый урон и отбили все их атаки. На поле боя осталось свыше 70 сгоревших и подбитых немецких танков и самоходных орудий.

Советская авиация блокирует район окруженной группировки противника. Наши летчики в течение дня сбили 25 вражеских самолетов,

пытавшихся доставить грузы окруженным немецким дивизиям.

Группа литовских партизан проникла в город Вильнюс и похитила большой военный склад противника. Партизаны, действующие в районе города Каунас, пустили под откос 4 немецких воинских эшелона, взорвали 5 складов и в ряде мест разрушили железнодорожное полотно. Советские патриоты убили команданта полвции и несколько других немецких офицеров.

Взятый в плен в районе Николая пленный офицер штаба 123 немецкой пехотной дивизии капитан Макс Шенбек рассказал: «Когда русские перешли в наступление, командир дивизии приказал мне принять командование 416 полком. За 2 дня полк был обескровлен. Спасаясь от артиллерийского огня русских, я с остатками своего полка отошел, не имея на то приказа, за что получил суровое предупреждение. Командование дивизии приказало мне вновь вернуться на прежние позиции, но уже было поздно. Ночью мы узнали, что находившаяся на правом фланге 16 мотодивизия разгромлена, а ее остатки оставили занимаемые позиции. В районе одной высоты собралась большая толпа солдат и офицеров. Все сбилось в кучу и не знали, что делать. Со всех сторон к высоте приближались русские танки и автоматы. О сопротивлении нечего было думать. Мы все, как один, словно по команде, бросили оружие и сдались в плен».

Хэлл об обращении США к Финляндии

ВАШИНГТОН, 8 февраля. (ТАСС). Отвечая на вопросы представителей печати по поводу стокгольмского сообщения о том, что Соединенные Штаты посоветовали Финляндии как можно скорее выйти из войны, государственный секретарь США Хэлл сказал, что правительство Соединенных Штатов, как оно уже неоднократно делало раньше, воспользовалось недавно случаем, чтобы заявить Финскому правительству, что ответственность за последствия рудничества Финляндии с Германией и продолжение войны с рядом союзников США, в том числе с Советским Союзом и Британским содружеством наций, должно нести исключительно финское правительство.

Провал мобилизации, объявленной оккупационными властями в Эстонской ССР

СТОКГОЛЬМ, 10 февраля. (ТАСС). Судя по сообщению шведской газеты «Афтонбладет», объявленная оккупационными властями Эстонии мобилизация населения провалилась. Газета признает, что «мобилизация дала весьма скромные результаты», так как большинство населения уклоняется от нее.

Бегство болгарских чиновников из Софии

ЛОНДО, 10 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает об отстранении от работы заместителя болгарского министра торговли и 30 других высших правительственных чиновников, бежавших из Софии во время ее бомбардировки и отказавшихся вернуться обратно. Ожидается опубликование новых приказов об отстранении многих правительственных чиновников, не выполнивших приказа болгарских властей о возвращении на работу в Софию.

Восстановление власти итальянского правительства на освобожденной территории Италии

11 февраля (ТАСС). Как передает алжирское радио, главнокомандующий союзными войсками на средиземноморском театре военных операций генерал Вильсон сообщил, что, начиная с 11 февраля, восстанавливается власть итальянского правительства на всей территории Апеннинского полуострова, вплоть до северной границы провинций Салерно, Потенца и Бара, а также на территории Сицилии и Сардинии. Вся правительственная власть в этой территории будет отныне принадлежать итальянскому правительству, без нарушения, однако, прав союзных наций, получивших в соответствии с условиями перемирия, прав которых пользовались от имени союзных наций главнокомандующий и их представители, в частности контрольная комиссия.

Вильсон указал, что это мероприятие проведено в соответствии с принципами, изложенными в декларации Московской конференции трех министров, и рекомендациями консультативного совета по вопросам Италии.

Вильсон отметил также, что военные власти союзников будут продолжать функционировать в зоне военных операций.

И. о. ответ. редактора
Е. ГОРОДЕЦКАЯ.

ГОСТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ
С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

ФЕВРАЛЬ:

16 — БЕСПРИДАННИЦА
17 — ВЫНУЖДЕННАЯ ПОСАДКА
18 — БЕССМЕРТНЫЙ
19 — ОБЫЧНОВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК
20 — ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА

Начало вечерних спектаклей в 8-30. Касса театра открыта с 3 ч. дня до 9-30 вечера.